



# విశాల భారతి

తెలుగు దిన పత్రిక

సంపుటి:02 సంచిక:41, శుక్రవారం, 01.12.2023

## పోల్స్ కాంగ్రెస్ వైసీపీ..

### పుల్ మెజార్టీపై నో క్లారిటీ

- ▶ హాంగ్ కు అవకాశం ఉందన్న మరొకరి సంస్థలు
- ▶ గెలుపుపై దీమాగా హస్తం పాట్టి
- ▶ సంబురాలు ఘరూ చేసుకోవాలని రేవంత్ పిలుపు
- ▶ ఎగ్జిట్ పోల్స్ ను నమ్మమన్న కేటీఆర్



**విశాలభారతి స్టేట్ బ్యూరో:**

తెలంగాణ ఎన్నికలకు సంబంధించిన ఎగ్జిట్ పోల్స్ విడుదలయ్యాయి. మెజార్టీ సంస్థలు హస్తం పాట్టి వైసీపీ మొగ్గు చూపగా.. కొన్ని సంస్థలు మాత్రం హాంగ్ వస్తుందని తేల్చి చెప్పాయి. ఎగ్జిట్ పోల్స్ చూసకొని కాంగ్రెస్ లీడర్లు సంబురాలు చేసుకుంటున్నారు. ఇక బీఆర్ఎస్ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్ మాత్రం తాము ఈ ఎగ్జిట్ పోల్స్ పట్టించుకోమని చెప్పారు. కాంగ్రెస్ కు మెజార్టీ వచ్చే అవకాశం ఉంది కానీ.. అదే సమయంలో హాంగ్ అసెంబ్లీ అంచనాను కూడా తోసిపుచ్చలేమని ఏబీపీ సీ.ఓ.టి నిరూపించిన ఎగ్జిట్ పోల్ లో స్పష్టమయింది. కాంగ్రెస్ పార్టీకి 49 నుంచి 65 సీట్ల వరకూ వచ్చే అవకాశం ఉందని తేలింది. అదే సమయంలో భారత రాష్ట్ర సమితికి 38 నుంచి 54 సీట్లు వచ్చే

అవకాశం ఉంది. భారతీయ జనతా పార్టీ కూటమికి మూడు నుంచి 13 సీట్లు వస్తాయని ఎగ్జిట్ పోల్స్ తేల్చాయి. ఇతరులు 5 నుంచి 9 స్థానాల్లో గెలుస్తారు. ఇతరుల్లో మజ్జిన్ పార్టీ కూడా ఉంది. ఎగ్జిట్ పోల్స్ అంచనా ప్రకారం కాంగ్రెస్ పార్టీకి 40.7 శాతం ఓట్లు వస్తాయి. అంటే గత ఎన్నికల తో ఓటింగ్ పర్సంటేజీ దాదాపుగా 12.4 శాతం పెరుగుతుంది. గత ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ పార్టీకి కేవలం 28.3 శాతం ఓట్లు మాత్రమే వచ్చాయి. భారత రాష్ట్ర సమితికి ఏకంగా 8.1 శాతం ఓట్లు తగ్గబోతున్నాయి. ఆ పార్టీకి 38.8 శాతం వరకూ ఓట్లు వచ్చే అవకాశం ఉంది. గత ఎన్నికల్లో బీఆర్ఎస్ పార్టీకి 46.9 శాతం ఓట్లు వచ్చాయి. భారతీయ జనతా పార్టీ ఓట్ల శాతం పరంగా భారీగా లబ్ధి పొందుతుంది. గత ఎన్నికల్లో కేవలం ఏడు శాతం

ఓట్లే ఆ పార్టీకి వచ్చాయి. కనీ ఈ సారి మాత్రం ఏకంగా 17 శాతం ఓట్లు వస్తాయని ఎగ్జిట్ పోల్స్ లో వెల్లడయింది. ఏకంగా 9 శాతం ఓట్లు బీజేపీకి పెరుగుతాయి. ఇతర పార్టీలకు వచ్చే ఓట్ల శాతం ఈ సారి భాగా తగ్గిపోయింది. గత ఎన్నికల్లో ఇతరులకు 17.8 శాతం ఓట్లు రాగా ఈ సారి ఆ శాతం కేవలం 4.5 శాతానికి పడిపోతుందని తేలింది. మార్కెట్ ఇమ్యుండగా ఖచ్చితంగా సీట్ల ప్రాజెక్షన్ అంచనా వేయాల్సి.. హాంగ్ వస్తుందని ఏబీపీ సీ.ఓ.టి ఎగ్జిట్ పోల్ చెబుతుంది. అయితే కాంగ్రెస్ పార్టీ సాధారణ మెజార్టీ చాలా దగ్గరగా వస్తుంది. కాంగ్రెస్ పార్టీకి 57 సీట్ల వరకూ వచ్చే అవకాశం ఉంది. గత ఎన్నికలతో పోలిస్తే 38 సీట్లు ఎక్కువ. బీఆర్ఎస్ పార్టీకి 42 సీట్లను కోల్పోయి 46 దగ్గర స్థిరపడుతుంది. బీజేపీ ఒకటి నుంచి ఏనిమిది స్థానాలకు పెరుగుతుంది. అదర్స్ కు ఏడు సీట్ల వస్తాయి. ఆ ఏడు మజ్జిన్ కే వచ్చే చాన్స్ ఉంది. ఈ ఎగ్జిట్ పోల్స్ అంచనాలతో ఫలితాలు రెండు విధాలుగా వచ్చే అవకాశం ఉంది.

**ప్రజల్లో అధికార వ్యతిరేకత ఉన్నప్పుడు**

తెలంగాణ ప్రభుత్వం పదేళ్లుగా అధికారంలో ఉంది. ఈ సందర్భంగా అధికార వ్యతిరేకత ఉందని ఎగ్జిట్ పోల్స్ లో వెల్లడయింది. ఈ అధికార వ్యతిరేకత తీవ్రంగా ఉంటే కాంగ్రెస్ పార్టీకి 67 నుంచి 79 సీట్ల వరకూ లభించే అవకాశం ఉంది. బీఆర్ఎస్ పార్టీకి 29 నుంచి 41 సీట్లకు పరిమితమవ్వచ్చు. బీజేపీకి నాలుగు నుంచి ఏనిమిది సీట్లు, ఇతరులకు మూడు నుంచి ఏడు సీట్లు వరకూ వస్తాయి. అంటే అధికార వ్యతిరేకత భాగా ఉంటే.. కాంగ్రెస్ పార్టీకి ఊహించనంత మెజార్టీ వచ్చే అవకాశం ఉంది.



## ఎగ్జిట్ పోల్స్ అన్ని తప్పే

- ▶ అంచనాలకు భిన్నంగా ఫలితాలు వస్తాయి
- ▶ 100 శాతం అధికారంలోకి వస్తామని భీమా
- ▶ ఒక్క సంస్థ మాత్రమే సరిగా చెప్పింది
- ▶ ఈసారి 80కి పైగా స్థానాల్లో గెలుపు: మంత్రి కేటీఆర్

**విశాలభారతి స్టేట్ బ్యూరో:**

తెలంగాణ ఎగ్జిట్ పోల్స్ అంచనాలకు భిన్నంగా.. తెలంగాణ ఫలితాలు వస్తాయని మంత్రి కేటీఆర్ ధీమా వ్యక్తం చేశారు. 2018లో బీఆర్ఎస్కు 50 స్థానాల కంటే ఎక్కువ స్థానాలు అంచనాలు చెప్పారని గుర్తుచేశారు. అప్పుడు ఫలితాలు ఎలా వచ్చాయో ప్రజలే చూశారన్నారు. ఈసారి కూడా రాష్ట్రంలో 100 శాతం అధికారంలోకి వస్తామని ఆశాభావం వ్యక్తం చేశారు. తెలంగాణలో ఎగ్జిట్ పోల్స్ అంచనాలపై బీఆర్ఎస్ కాన్వనియన్షాక అదృష్టవశాత్తే కేటీఆర్ అంచనా వ్యక్తం చేశారు. 2018లో ఎగ్జిట్ పోల్స్ ఒక్క సంస్థ మాత్రమే సరిగా చెప్పిందని పేర్కొన్నారు. 2018లోనూ బీఆర్ఎస్ (బీఆర్ఎస్) ఓడిపోతుంది దని చాలా సంస్థలు చెప్పాయన్నారు. అప్పుడు ఎగ్జిట్ పోల్స్ అంచనాలు అసీ తప్పాయని గుర్తుచేశారు. అప్పుడు ఫలితాలు ఎలా వచ్చాయో.. ఈసారి కూడా అలాంటి ఫలితాలే వస్తాయని ఆయన ధీమా వ్యక్తం చేశారు. ఎగ్జిట్ పోల్స్ తమకు వ్యతిరేకంగా ఉండటం ఇదే తొలిసారి కాదని మంత్రి స్పష్టం చేశారు. ఈసారి 80కి పైగా స్థానాలు వస్తాయని అనుకున్నామని.. కానీ 70 వస్తాయని ధీమా వ్యక్తం చేశారు. బీఆర్ఎస్ పార్టీ అభ్యర్థులను ఖరారు చేసినప్పటి నుంచి రెండు నుంచి మూడు నెలల పాటు కష్టపడిన ప్రతి ఒక్కరికీ మంత్రి పోల్స్ సర్వే జరుగుతుందని వెల్లడించారు. ఎగ్జిట్

పోల్స్ చూసి కార్యకర్తలు ఆందోళన చెందవద్దని మంత్రి కేటీఆర్ సూచించారు. '2018లో ఎగ్జిట్ పోల్స్ ఒక్క సంస్థ మాత్రమే సరిగా చెప్పింది. 2018లోనూ బీఆర్ఎస్ ఓడిపోతుందని చాలా సంస్థలు చెప్పాయి. 2018లో ఎగ్జిట్ పోల్స్ అంచనాలు అసీ తప్పాయి. ఎగ్జిట్ పోల్స్ మాకు వ్యతిరేకంగా ఉండటం ఇదే తొలిసారి కాదు. 80కి పైగా స్థానాలు వస్తాయని అనుకున్నాం.. కానీ 70 వస్తాయి. ఎగ్జిట్ పోల్స్ అంత శాస్త్రీయత ఉందని అనుకోవద్దు. పోలింగ్ జరుగుతుంది దగానే ఎగ్జిట్ పోల్స్ సర్వే జరుగుతుంది. ఎగ్జిట్ పోల్స్ చూసి కార్యకర్తలు ఆందోళన చెందవద్దు. ఏ ఎగ్జిట్ పోల్స్ హాహుంబని విధంగా ఫలితాలు ఉంటాయి.' కేటీఆర్, మంత్రి ఓటర్లు ఇంకా పోలింగ్ కేంద్రాల్లో ఉన్నారని మంత్రి కేటీఆర్ తెలిపారు. డిసెంబర్ 3న 70 కంటే ఎక్కువ స్థానాలు బీఆర్ఎస్ పార్టీకు తప్పక వస్తాయని ఆశాభావం వ్యక్తం చేశారు. సర్వే సంస్థల ఎగ్జిట్ పోల్స్ ప్రజలు నమ్మొద్దని భరోసా కోరారు. బీఆర్ఎస్ కార్యకర్తలు, నాయకులు గం దరగోళానికి గురి కావద్దని సూచించారు. తెలంగాణలో 100 శాతం అధికారంలోకి వస్తామని ధీమా వ్యక్తం చేశారు. బీఆర్ఎస్ పార్టీ అభ్యర్థులను ఖరారు చేసినప్పటి నుంచి రెండు నుంచి మూడు నెలల పాటు కష్టపడిన ప్రతి ఒక్కరికీ మంత్రి కేటీఆర్ ధన్యవాదాలు తెలిపారు

**ప్రజల్లో ప్రభుత్వంపై సానుకూలత ఉంటే**  
తెలంగాణ ప్రభుత్వం తమకు ప్రజల్లో సానుకూలత ఉందని నమ్మకంతో ఉంది. ఎగ్జిట్ పోల్స్ లో అలాంటి వాతావరణ కనిపించకపోయినా.. ఓటర్లు చివరి క్షణంలో మనసు మార్చుకుని ఉంటే.. తెలంగాణలో బీఆర్ఎస్ సర్కార్ మరోసారి ఏర్పడుతుంది. కానీ.. అది అత్యంత మెజార్టీ లేదా హాంగ్ ద్వారా మాత్రమే. ప్రభుత్వంపై ప్రజల్లో సానుకూలత ఉన్నప్పటికీ కాంగ్రెస్ పార్టీకి 40 నుంచి 52 స్థానాలు వస్తాయి. బీఆర్ఎస్ పార్టీకి 54 నుంచి 66 స్థానాలు వస్తాయని అంచనా. బీజేపీకి ఏడు నుంచి 11 సీట్లు లభిస్తాయి.

చాణక్య..		
	బీఆర్ఎస్	23 - 31
	కాంగ్రెస్	67 - 78
	బీజేపీ	06 - 09
	ఎంఐఎం	06 - 07

ఆరా ఎగ్జిట్ పోల్స్..		
	బీఆర్ఎస్	41- 49
	కాంగ్రెస్	58 - 67
	బీజేపీ	05 - 07
	ఎంఐఎం	7 - 9

పోల్ ట్రెండింగ్స్ అండ్ స్టాటజిస్ట్		
	బీఆర్ఎస్	35-40
	కాంగ్రెస్	65-68
	బీజేపీ	07-10
	ఇతరులు	06-09

C-PAC		
	బీఆర్ఎస్	41
	కాంగ్రెస్	65
	బీజేపీ	4
	ఎంఐఎం	5



## ప్రభుత్వ విధానాన్ని విమర్శించడం కాదు

- ▶ ఓటు ముఖ్యమని తెలుసుకోండి
- ▶ లేదంటే విమర్శించే అవకాశం రాదు
- ▶ కేంద్ర మంత్రి కిషన్ రెడ్డి
- ▶ ఓటు హక్కు వినియోగించుకున్న కిషన్ రెడ్డి కుటుంబసభ్యులు

..మిగతా 3 లో



## పార్టీ కండువాలతో పోలింగ్ కేంద్రాలకు ఎమ్మెల్యేలు మంత్రి ఇంద్రకరణ్ రెడ్డిపై కేసు నమోదు

..మిగతా 3 లో

## డిసెంబర్ 3న ప్రజల తెలంగాణ

- ▶ బీఆర్ఎస్ కు 25 కంటే ఒక్క సీటు కూడా దాటదు
- ▶ కేటీఆర్ త్వరలోనే అమెరికాకు
- ▶ తెలంగాణ ప్రజల చైతన్యం మీద నాకు పూర్తి నమ్మకం
- ▶ టీపీసీసీ అధ్యక్షుడు రేవంత్ రెడ్డి

**విశాలభారతి స్టేట్ బ్యూరో:**

డిసెంబర్ 3న ప్రజల తెలంగాణ అవిచ్ఛిన్నతను తుండని టీపీసీసీ అధ్యక్షుడు రేవంత్ రెడ్డి తెలిపారు. తెలంగాణకు పదేళ్లుగా పట్టిన పీడ తొలగిపోతుందన్నారు. ఓటమి ఖాయమని తెలిసినప్పటికీ కేటీఆర్ నియోజకవర్గం మార్చారని ఆరోపించారు. ఎన్నికల పోలింగ్ ముగిసిన అనంతరం హైదరాబాద్ లో జరిగిన సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడారు. అనంతరం కాంగ్రెస్ కోసం కష్టపడిన కార్యకర్తలందరికీ రేవంత్ రెడ్డి కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. తెలంగాణ చైతన్యం వైసీపీని కామార్చి ప్రజలు నిరూపించారు

చారని రేవంత్ రెడ్డి హాంపించారు. తెలంగాణ ఉద్యమంలో డిసెంబరు 3కు ప్రత్యేక స్థానం ఉందని.. ఆరోజే శ్రీకాంత్ చారి తుదిశ్వాస విడిచారన్నారు. శ్రీకాంత్ చారి ఘటనతోనే ఉద్యమం ఉమ్మడిగా ఏగి నిపడిందని గుర్తు చేశారు. డిసెంబరు 3న దొరలు తెలంగాణ అంతమై.. ప్రజల తెలంగాణ అవిచ్ఛిన్నతను వైసీపీని కామార్చి ప్రజలు నిరూపించారు. బీఆర్ఎస్ పార్టీకు 25 కంటే ఒక్క సీటు కూడా దాటదని.. సునామీ వస్తే.. గడ్డపాల్ కేట్లుకుపో



తాయి.. గడ్డిపోర ఓ లెక్కా అంటూ రేవంత్ రెడ్డి ధ్వజమెత్తారు. గతంలో పోలింగ్ ముగియగానే కేసీఆర్ వచ్చేవారు.. కానీ ఓటమి ఖాయమని తెలిసిన కేసీఆర్ ముఖం చాటిశారని వెల్లడి చేశారు. కేటీఆర్ కూడా త్వరలోనే అమెరికాకు వెళ్లిపోతారని జోస్యం చెప్పారు. అధిష్టానం నూచన ప్రకారం

సీఎల్సీ సమావేశం నిరూపిస్తామని స్పష్టం చేశారు. సీఎల్సీలో చర్చించి ప్రభుత్వ ఏర్పాటు తేదీని నిర్ణయిస్తామని తెలిపారు. ప్రొసెసర్ కోర్టుదాఖలుకు కీలక బాధ్యతలు అప్పగిస్తామని హామీ ఇచ్చారు. ఎంఐఎం ప్రస్తుతం బీజేపీతో ఉంది.. అందుకే మైసూర్ లను ప్రభుత్వంలో కలుపుకొని

..మిగతా 3 లో





**బాల్కొండ నియోజకవర్గంలో ప్రశాంతంగా పోలింగ్**

**సాయంత్రం ఐదు వరకు 71% పోలింగ్ నమోదు**

బాల్కొండ, విశాల భారతి: బాల్కొండ నియోజకవర్గంలోని అన్ని మండలంలో గురువారం బాల్కొండ ఎమ్మెల్యే స్థానానికి జరిగిన ఎన్నికలు ప్రశాంతంగా ముగిసాయి. ఉదయం 7 గంటలకు ప్రారంభమైన ఎన్నికలు తొమ్మిది గంటల వరకు మంద కోడిగా సాగాయి. ఏడు గంటలకు 7.2% గా నమోదైన పోలింగ్ 11 గంటల వరకు 24.7% కు పెరిగింది. మధ్యాహ్నం 1 గంట వరకు 38%, మూడు గంటల

వరకు 62 ఎన్నికలు ముగిసే సమయం ఐదు గంటల వరకు 71% వరకు పెరిగింది. సాయంత్రం ఐదు గంటలకు ఎన్నికల సమయం ముగియడంతో సమయానికి ఓటు వేసేందుకు వచ్చిన వారికి ఓటు వేసేందుకు అనుమతి ఇచ్చారు. సమయం దాటిన తరువాత వచ్చిన వారిని ఓటు వేసేందుకు అనుమతి ఇవ్వలేదని పోలింగ్ సరళిని మంత్రి వేముల ప్రశాంత్ రెడ్డి, కాంగ్రెస్ పార్టీ, బీజేపీ పార్టీ అభ్యర్థులు ముఖ్యాల సునిల్ కుమార్, ఏలేటి అన్నపూర్ణమ్మ పరిశీలించారు.



**జిల్లాలో తొమ్మిది స్థానాలు మావే**

**రాష్ట్రంలో మరోసారి ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేస్తున్నాం...**

బాల్కొండ, విశాల భారతి: జిల్లాలోని తొమ్మిది అసెంబ్లీ స్థానాలను బీఆర్ఎస్ కైవసం చేసుకుంటుంది మంత్రి వేముల ప్రశాంత్ రెడ్డి ధీమా వ్యక్తం చేశారు. ఎన్నికల సరళిని పరిశీలించిన ఆయన ఢిల్లీలో మిడియాతో మాట్లాడారు. తొమ్మిది స్థానాల్లో ఏడు స్థానాలు మంచి మెజారిటీతో రెండు స్వల్ప మెజారిటీతో గెలుస్తున్నామని చెప్పారు. బాల్కొండ నియోజకవర్గంలో పోలైన్ ఓట్లలో తనకు 55 వైజుడి వసాయని ధీమా వ్యక్తం చేశారు. తనపై,

తన కుటుంబంపై ఎన్ని తప్పుడు ప్రచారాలు చేసిన ప్రజలు పట్టించుకోకుండా తన వైపే నిలిచారని తెలిపారు. రాష్ట్రంలో 119 సీట్లకు గాను 80 సీట్లను బీఆర్ఎస్ గెలుస్తుందన్నారు. తెలంగాణ రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ చేపట్టిన అభివృద్ధి, సంక్షేమ పథకాలు గెలుపుకు దోహదం చేశాయని మరోసారి ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేసి ప్రజలకు మంచి సేవలు అందజేస్తామని పేర్కొన్నారు. గెలిచిన తరువాత నేను కేసీఆర్ సైనికుడిలా ఉంటానని మంత్రి తెలిపారు. ఆయన వెంట మధు శేఖర్, మునిపల్లె చైర్మన్ కన్నె ప్రేమలత, కన్నె సురేందర్, మల్లెల లక్ష్మణ్ తదితరులు ఉన్నారు.

**పార్టీ కండువాలతో పోలింగ్ కేంద్రాలకు ఎమ్మెల్యేలు**

**మంత్రి ఇంద్రకరణ్ కేసు నమోదు**

విశాలభారతి, స్టేట్ బ్యూరో: రాష్ట్రంలో అసెంబ్లీ ఎన్నికల వేళ పలువురు ఎమ్మెల్యేలు పార్టీ కండువాలతో పోలింగ్ కేంద్రాలకు వెళ్లడం వివాదానికి దారితీసింది. సూర్యాపేట జిల్లా హుజూర్ నగర్ వి.వి. మందిర్ స్కూల్లోని పోలింగ్ కేంద్రంలోకి ఎమ్మెల్యే సైదిరెడ్డి, ఆయన అనుచరులు పార్టీ కండువాలతో ప్రవేశించారు. కండువాల తొలగించాలని సీబి చెప్పడంతో.. ఎమ్మెల్యే సైదిరెడ్డి సీబిపై ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. సీబి మాటలను ఎమ్మెల్యే బేఖాతరు చేయడంతో వారిద్దరి మధ్య వాగ్వివాదం జరిగింది. మంచిర్యాల జిల్లా బెల్లంపల్లి ఎమ్మెల్యే దుర్గం చిన్నయ్య సైతం ఇలాగే చేశారు. నెస్సల మండలం జెండా వెంకటాచార్య ఓటు హక్కు వినియోగించుకున్న ఆయన.. పార్టీ కండువాలతో పోలింగ్ కేంద్రానికి వెళ్లారు. ఎమ్మెల్యే గులాబీ కందుకూరి వచ్చి ఓటు వేసినా ఎన్నికల సీబిపై ఎలాంటి అభ్యంతరం చెప్పకపోవడం విమర్శలకు దారితీసింది. ఇదే విషయంలో



మంత్రి ఇంద్రకరణ్ కేసు నమోదైంది. ఎల్లపెల్లిలో గులాబీ కందుకూరి పోలింగ్ కేంద్రానికి వెళ్లి ఆయన ఓటు వేశారు. దీంతో ఎన్నికల అధికారులు పోలీసులకు ఫిర్యాదు చేశారు. ఈ నేపథ్యంలో నిర్మల్ రూరల్ పోలీస్ స్టేషన్లో మంత్రిపై కేసు నమోదైంది



**కోర్టులో సీట్లు భర్తీ**

**ఎంపికైన విద్యార్థుల లిస్ట్ విడుదల**

కోర్టులో కన్వీనర్ కోటా కింద అందుబాటులో ఉన్న మొత్తం 6894 సీట్లు కాగా వెబ్ అప్డేట్లను 12835 మంది అభ్యర్థులు వినియోగించుకోగా, అందులో మంది అభ్యర్థులు కేసులో ఉన్నాడని 5912 మంది విద్యార్థులకు సీట్లు కేటాయించారు. సీటు పొందిన అభ్యర్థులు నందికొండకూడలలో ఫిజియో, ఓరిజినల్ సర్టిఫికేట్లు శుక్రవారం నుండి 5 డిసెంబర్ వరకు చెల్లించాలని సూచించారు. డిసెంబర్ నాలుగవ తేదీ నుండి క్లాసులు ప్రారంభమవుతాయని కన్వీనర్ తెలిపారు.

**కేసీఆర్ హ్యూట్రీక్ కాట్టి చరిత్ర సృష్టించారు**

విశాలభారతి, స్టేట్ బ్యూరో: రాష్ట్ర ప్రజలు మళ్లీ బీఆర్ఎస్ను ఆశీర్వదించారు. కేసీఆర్ హ్యూట్రీక్ కాట్టి చరిత్ర సృష్టించబోతున్నారని ఎమ్మెల్యే కవిత పేర్కొన్నారు. జాబ్ షిఫ్ట్ పెద్దమ్మ అలయాన్ని సందర్శించిన కవిత, ప్రజలు కాంగ్రెస్కు తగిన గుణపాఠం చెప్పనున్నారని స్పష్టం చేశారు. బీఆర్ఎస్ పార్టీ మూడోసారి అధికారంలోకి రాబోతుందని.. ఎమ్మెల్యే కవిత ధీమా వ్యక్తం చేశారు. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా కీలక పుట్టానికి తెరపడిందని.. కేసీఆర్ హ్యూట్రీక్ కాట్టి చరిత్ర సృష్టించబోతున్నట్లు పేర్కొన్నారు. ప్రశాంతంగా ఉన్న తెలంగాణ రాష్ట్రంలో కాంగ్రెస్ నేతలు చివ్వుపట్టాలని ప్రయత్నించారని మండిపడ్డారు. ప్రజలపై తమకు సమ్మతం ఉందని.. కాంగ్రెస్ పార్టీకి తగిన గుణపాఠం చెప్పనున్నారని ధీమా వ్యక్తం చేశారు. సంపూర్ణ మెజారిటీతో బీఆర్ఎస్ అధికారం చేపట్టబోతుందని కవిత పేర్కొన్నారు. రాష్ట్రంలో గడిచిన పదేళ్ల కాలంలో బీఆర్ఎస్ చేసిన అభివృద్ధిని చూసి ప్రజలు తీర్పు ఇవ్వబోతున్నారని



తెలిపారు. కాంగ్రెస్ పార్టీ మామూలుగా ప్రజలు నమ్మబోరని.. కేసీఆర్ వెంటే తెలంగాణ సమాజం ఉందని బుజుపు చేయబోతున్నారన్నారు. రాష్ట్రాన్ని మరంత అభివృద్ధి పథంలో ముందుకు తీసుకెళ్లా

ల్లిన అవసరం ఉందన్నారు. మరోవైపు రాష్ట్రవ్యాప్తంగా పోలింగ్ ముగిసింది. చెదురుచదురు ఘటనల మధ్య రాష్ట్రవ్యాప్తంగా పోలింగ్ ప్రశాంతంగా జరిగింది. సాయంత్రం 5 గంటల వరకు 63.94

- రాష్ట్ర ప్రజలు మళ్లీ బీఆర్ఎస్ను ఆశీర్వదించారు
- ప్రశాంతంగానున్న రాష్ట్రంలో కాంగ్రెస్ చివ్వు
- ప్రజలు కాంగ్రెస్ కి తగిన గుణపాఠం చెప్పనున్నారు
- ఎమ్మెల్యే కవిత

శాతం పోలింగ్ నమోదైంది. సరపాధుల్లోని మావోయిస్టు ప్రభావిత ప్రాంతాల్లో సాయంత్రం 4 గంటలకే పోలింగ్ ముగియగా.. మిగిలిన 106 నియోజకవర్గాల్లో సాయంత్రం ఐదు గంటల వరకు పోలింగ్ కొనసాగింది. ప్రస్తుత ఎన్నికల్లో మొత్తం 2,290 మంది అభ్యర్థులు బరిలో నిలిచారు. అందులో 2068 మంది పురుషులు, 221 మంది మహిళలు కాగా 119 స్థానాల్లో పోటీ చేయగా.. 118 చోట్ల కాంగ్రెస్, 111 చోట్ల బీజేపీ పోటీ చేశాయి. భారతీయ జనతా పార్టీ మిత్రపక్షం జనసేన 8 స్థానాల్లో బరిలో నిలిచింది. సీపీఎం 19, సీపీఐ ఒకచోట, బీఎస్పీ నుంచి 108 మంది అభ్యర్థులు బరిలో నిలిచారు. ఇతర పార్టీలు, స్వతంత్రులు ఎట్ట సంగ్యంలో పోటీలో నిలిచారు. అత్యధికంగా ఎల్లినగల్లో 48 మంది పోటీ చేస్తుండగా.. అత్యల్పంగా నారాయణపేట, బాన్సువాడలో కేవలం ఏడుగురు మాత్రమే బరిలో నిలిచారు.



**ఓటు హక్కు వినియోగించుకున్న అభ్యర్థులు**

బాల్కొండ, విశాల భారతి: బాల్కొండ నియోజకవర్గం ఎమ్మెల్యే స్థానానికి పోటీలో నిలిచిన వివిధ పార్టీల అభ్యర్థులు గురువారం తమ ఓటు హక్కును వినియోగించుకున్నారు. మంత్రి వేముల ప్రశాంత్ రెడ్డి తన స్వగ్రామంలో వేల్పూర్ లోని జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాలలో కుటుంబ సభ్యులతో కలిసి ఓటు హక్కును వినియోగించుకున్నారు. కాంగ్రెస్ పార్టీ అభ్యర్థి ముఖ్యాల సునిల్ కుమార్ తన సతీమణి దీప్తి రెడ్డి, కుటుంబ సభ్యులతో కలిసి తన స్వగ్రామం సావెల్ లో ఓటు వేశారు. బీజేపీ అభ్యర్థి ఏలేటి అన్నపూర్ణమ్మ తన కుటుంబ సభ్యులతో కలిసి కమ్మర్ పల్లి మండలం



చౌట్ పల్లి గ్రామంలో తమ ఓటు హక్కును వినియోగించుకున్నారు. అనంతరం బాల్కొండ నియోజకవర్గంలో జరిగిన పోలింగ్ సరళిని అభ్యర్థులు పరిశీలించారు.



**మంచిర్యాల జిల్లాలో ప్రశాంతంగా ముగిసిన ఎన్నికలు**

- ప్రజల తీర్పుపై ఉత్సాహం
- ప్రత్యర్థుల గుండెల్లో గుబులు

అదిలాబాద్, విశాలభారతి: గత రెండు నెలలగా కొనసాగిన ఎన్నికల ప్రచారం ముగియడంతో అసెంబ్లీ సార్వత్రిక ఎన్నికలు మంచిర్యాల జిల్లాలోని మంచిర్యాల, చెన్నూరు, బెల్లంపల్లి అసెంబ్లీ నియోజకవర్గాలలో గురువారం ప్రశాంతంగా ముగిసాయి. ఆ క్రమంలో చూస్తే.. జిల్లాలోని మంచిర్యాల అసెంబ్లీ నియోజకవర్గంలో పాటు చెన్నూరు అసెంబ్లీ నియోజకవర్గం, బెల్లంపల్లి అసెంబ్లీ నియోజకవర్గంలో ఏర్పాటు చేసిన పోలింగ్ బాత్ లలో ఆ మూడు నియోజకవర్గాలలోని ధరంతులు సైతం జరిగిన ఎన్నికల పోలింగ్ ఓటు హక్కును సద్వినియోగం చేసుకున్నారు. ఏది ఏమైనా ఓటు హక్కు కలిగిన పౌరులు వాళ్ళ అమూల్యమైన ఓటును సద్వినియోగం చేసుకున్నారు. పోలింగ్లో ఓట్లు వేసేటట్లు తెలుస్తుంది.

మధ్యాహ్నం వరకు 70 శాతం పోలింగ్ అయినట్లు ఎన్నికల అధికారుల ద్వారా తెలిసింది. ఉదయం నుంచి పోలింగ్ మాత్రం పద్ద ప్రజలు బారులు తీరులై కనిపించారు. ముఖ్యంగా ప్రజల ఓట్లలో గెలిచే పార్టీ కన్నా ఓడిపోయే పార్టీ నాయకుల్లో ప్రజల తీర్పు ఏ విధంగా ఉంటుందో తమ భవిష్యత్తు ఏంటో అని విన్నయంతో కనిపించారు. బెల్లంపల్లి అసెంబ్లీ నియోజకవర్గంలో కాంగ్రెస్ పార్టీ అభ్యర్థి గడ్డం వివేక్, బీఆర్ఎస్ పార్టీ అభ్యర్థి దుర్గం చిన్నయ్య, బీజేపీ ఎమ్మెల్యే అభ్యర్థి శ్రీదేవి లు మంచిర్యాల కలెక్టర్ భద్రావేళ సంతోష్, ధరంతులు సైతం జరిగిన ఎన్నికల పోలింగ్ ఓటు హక్కును సద్వినియోగం చేసుకున్నారు. ఏది ఏమైనా ఓటు హక్కు కలిగిన పౌరులు వాళ్ళ అమూల్యమైన ఓటును సద్వినియోగం చేసుకున్నారు. పోలింగ్లో ఓట్లు వేసేటట్లు తెలుస్తుంది.



**ప్రభుత్వ విధానాన్ని విమర్శించడం కాదు**

- ఓటు ముఖ్యమని తెలుసుకోండి
- లేదంటే విమర్శించే అవకాశం రాదు
- కేంద్ర మంత్రి కిషన్ రెడ్డి
- ఓటు హక్కు వినియోగించుకున్న కిషన్ రెడ్డి కుటుంబసభ్యులు

ప్రభుత్వమైనదని, ఇతర దేశాలతో పోలిస్తే దేశంలో ఎన్నికలు గొప్పగా, పండుగలా జరుపుకుంటామని వివరించారు. తెలంగాణ శాసనసభకు జరుగుతున్న ఎన్నికల్లో ఓటు హక్కును వినియోగించుకున్నట్లు చెప్పారు. ఓటు హక్కు విలువైనది, పవిత్రమైనదని అందరూ సద్వినియోగం చేసుకోవాలన్నారు. అక్రమంగా సంపాదించిన డబ్బుతో రాజకీయాల్లోకి వచ్చి డబ్బు మద్దతు ప్రభావంతో ఓట్లను కొనాలని ప్రయత్నిస్తున్నారని, ప్రలోభాలకు లొంగకుండా ఐదేళ్ల భవిష్యత్తు ప్రజల చేతుల్లోనే ఉండవచ్చు. సచ్చిన వ్యక్తిని అలోచించి ఎన్నికవాలన్నారు. ఎవరికీ భయం పడకుండా, బెదిరింపులకు లొంగకుండా ఓటు తర్యాత్ రోజు వారి పనులు చేసుకోవాలని విజ్ఞప్తి చేశారు. తెలంగాణ సమాజం మొత్తం నుండి ఓటు వేసేందుకు పోలింగ్ కేంద్రాలకు తరలి రావాలని పిలుపునిచ్చారు.

విశాల భారతి, స్టేట్ బ్యూరో: ప్రభుత్వ విధానాన్ని విమర్శించే ముందు ఓటు హక్కు ముఖ్యమైనదని, ఓటు వేయకుండా ఎవరిని విమర్శించే అవకాశం రాదని చెప్పారు. అధికారాన్ని ప్రజలు గుర్తు పెట్టుకోవాలని కేంద్ర మంత్రి కిషన్ రెడ్డి అన్నారు. ఓటు హక్కును వినియోగించుకోవాలని ఆయన విజ్ఞప్తి చేశారు. గురువారం కాచిగూడలో కేంద్ర మంత్రి కిషన్ రెడ్డి తన కుటుంబ సభ్యులతో కలిసి ఓటు హక్కును వినియోగించుకున్నారు. అనంతరం ఆయన మీడియాతో మాట్లాడారు. ప్రపంచంలో భారత ప్రజాస్వామ్య వ్యవ

**డిసెంబర్ 3న ప్రజల తెలంగాణ**

మొదటిసారి తరువాతి బీఆర్ఎస్ నేతలది మేకపోత గాంభీర్యమని.. ప్రజలంబే వారికి చిన్నచూపు ఉందని రేపేంట్ రెడ్డి అన్నారు. కాంగ్రెస్ శ్రేణులు ఈరోజు నుంచే సంబరాలు చేసుకోవచ్చన్నారు. ప్రజాస్వామ్యంపై సమ్మతం పోయేలా కేసీఆర్ వ్యవహారించారని ద్వేషపాటారు. పారదర్శక ప్రభుత్వాన్ని కాంగ్రెస్ పార్టీ ఏర్పాటు చేయబోతుందని ధీమా వ్యక్తం చేశారు. ప్రభుత్వ నిర్ణయాల్లో విపక్షాల అభిప్రాయాలకు విలువ ఉంటుందని వివరించారు. కేసీఆర్ గా నిరంకుశంగా కాంగ్రెస్ నేతలు ఉండరన్నారు. ప్రజల సమస్యలు చూపించే మీడియాకు కూడా స్వేచ్ఛ ఉంటుందని చెప్పారు. మేం పాలకులుగా ఉండాలని.. సేవకులుగా ఉంటామని స్పష్టం చేశారు. కేసీఆర్ కుటుంబం ఇప్పటికైనా ప్రాయశ్చిత్తం చేసుకోవాలని సూచించారు.

బీఆర్ఎస్ నేతలది మేకపోత గాంభీర్యమని.. ప్రజలంబే వారికి చిన్నచూపు ఉందని రేపేంట్ రెడ్డి అన్నారు. కాంగ్రెస్ శ్రేణులు ఈరోజు నుంచే సంబరాలు చేసుకోవచ్చన్నారు. ప్రజాస్వామ్యంపై సమ్మతం పోయేలా కేసీఆర్ వ్యవహారించారని ద్వేషపాటారు. పారదర్శక ప్రభుత్వాన్ని కాంగ్రెస్ పార్టీ ఏర్పాటు చేయబోతుందని ధీమా వ్యక్తం చేశారు. ప్రభుత్వ నిర్ణయాల్లో విపక్షాల అభిప్రాయాలకు విలువ ఉంటుందని వివరించారు. కేసీఆర్ గా నిరంకుశంగా కాంగ్రెస్ నేతలు ఉండరన్నారు. ప్రజల సమస్యలు చూపించే మీడియాకు కూడా స్వేచ్ఛ ఉంటుందని చెప్పారు. మేం పాలకులుగా ఉండాలని.. సేవకులుగా ఉంటామని స్పష్టం చేశారు. కేసీఆర్ కుటుంబం ఇప్పటికైనా ప్రాయశ్చిత్తం చేసుకోవాలని సూచించారు.



**సాగర్ విషయంలో ఏపీ తీరు సరికాదు**

- కృష్ణా నదీ యాజమాన్య బోర్డు విషయంలో జోక్యం చేసుకోవాలి
- జీవీసీ స్టేట్ చీఫ్ కిషన్ రెడ్డి

విశాలభారతి, స్టేట్ బ్యూరో: కృష్ణా నదీ యాజమాన్య బోర్డు విషయంలో జోక్యం చేసుకోవాలని కేంద్ర ప్రభుత్వం ఆదేశించినట్లు కిషన్ రెడ్డి తెలిపారు. నా గార్డున సాగర్ విషయంలో ఏపీ ప్రభుత్వం వ్యవహారించిన తీరు సరికాదని.. అనుమతి లేకుండా గేట్లు ఎత్తి సేరు తీసుకెళ్లడం మంచి సంప్రదాయం కాదని కేంద్ర మంత్రి కిషన్ రెడ్డి ఆక్షేపించారు. ఏపీకి తాగు నీరు చెప్పేందుకు అభ్యంతరం లేదన్న కేంద్ర ప్రభుత్వం.. చర్యల ద్వారా ఇరు రాష్ట్రాల సమస్యలు పరిష్కరించడం తెలిపారు.

చుక్కావలని కోరారు. రాష్ట్రంలో పోలింగ్ ముగిసిన అనంతరం హైదరాబాద్లోని పార్టీ కార్యాలయంలో.. ఆ పార్టీ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు కిషన్ రెడ్డి మీడియా సమావేశం నిర్వహించి మాట్లాడారు. ఎన్నికల్లో లబ్ధి పొందేందుకు బీఆర్ఎస్, వైయస్ఆర్ ఓట్ల కలిసి ఉద్రిక్తత పరిస్థితులు సృష్టించుకున్నారని ఆయన ఆరోపించారు. ఎన్నికలలో ఓట్లను ప్రభోధ పెట్టేందుకు బీఆర్ఎస్, కాంగ్రెస్ పార్టీలు పెద్ద ఎత్తున డబ్బులు పంచాయని ఆరోపించారు. రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ఎన్నికల కేంద్రాలను సాగర్ నీరు ఆక్రమించి.. పోలింగ్ పెద్ద ఎత్తున ఓటు హక్కులను సాగర్ నీరు ఆక్రమించి.. విషయంతో ముగిసినట్లు తెలిపారు.



### ఓటేసిన రాజకీయ ప్రముఖులు..

తెలంగాణ శాసనసభకు జరుగుతున్న ఎన్నికల పోలింగ్ రాష్ట్రవ్యాప్తంగా జరిగాయి. కొన్ని చోట్ల ఈవిఎంల మొరాయింపు మినహా ప్రశాంతంగా కొనసాగింది. శేసేలర్, శేటీలర్, కవిత, హాలీడ్ రావు, మల్లారెడ్డి, ఈటల రాజేందర్, రేపంత్ రెడ్డి, పలువురు రాజకీయ ప్రముఖులు ఉదయాన్నే పోలింగ్ బూత్లకు చేరుకుని తమ ఓటుహక్కు వినియోగించుకున్నారు. రాష్ట్ర ఎన్నికల అధికారి వికాస్ రాజ్ కుటుంబ సమేతంగా ఓటుహక్కు వినియోగించుకున్నారు.





## ఓటేసిన సినీ ప్రముఖులు..

తెలంగాణ శాసనసభకు జరుగుతున్న ఎన్నికల పోలింగ్ రాష్ట్రవ్యాప్తంగా జరిగాయి. కొన్ని చోట్ల ఈపీఎంల మొరాయింపు మినహా ప్రశాంతంగా కొనసాగింది. పలువురు సినీ ప్రముఖులు ఉదయాన్నే పోలింగ్ బూత్లకు చేరుకుని తమ ఓటుహక్కు వినియోగించుకున్నారు. జానియర్ ఎన్టీఆర్, ఆయన భార్య ప్రణతి, తల్లి పౌలిని, వికాస్ స్టార్ అల్లు అర్జున్ జూడ్లిహిల్స్ లో ఓటుహక్కు వినియోగించుకున్నారు. ఓటు వేసేందుకు భార్య సురేఖ, కుమార్తె శ్రీజితో కలిసి వచ్చిన మెగాస్టార్ చిరంజీవి క్యూలో నిల్చుని వారి ఓటు హక్కును వినియోగించుకున్నారు. జూడ్లిహిల్స్ లోనే ఎమ్మెల్యే కవిత ఓటు హక్కు వినియోగించుకున్నారు. ఎస్పార్ట్ నగర్ లోని నారాయణ జానియర్ కాలేజీలో ఏర్పాటు చేసిన పోలింగ్ బూత్ 188లో రాష్ట్ర ఎన్నికల అధికారి వికాస్ రాజ్ కుటుంబ సమేతంగా ఓటుహక్కు వినియోగించుకున్నారు. హైదరాబాద్ లో సినీ ప్రముఖులు ఓటు వేయమన్న పోలింగ్ బూత్ ల వివరాలు. తెలంగాణ అసెంబ్లీ ఎన్నికల పోలింగ్ ప్రక్రియ ముగిసింది. గురువారం ఉదయం 7 గంటల నుంచి పోలింగ్ సాయంత్రం 5 గంటల వరకు పోలింగ్ ప్రక్రియ కొనసాగింది. పోలింగ్ నేపథ్యంలో నగర వ్యాప్తంగా 144 సెక్షన్ల అమల్లో ఉంది. పోలీసులు భారీ భద్రతను ఏర్పాటు చేశారు. మరోవైపు సినీ ప్రముఖులు వారి ఓటు హక్కును వినియోగించుకున్నారు.

